平台数据遭窃 上万台手机险被贱卖

杨浦警方破获一起非法获取计算机信息系统数据案



□ 见习记者 王葳然 通讯员 朱家仪 应一朋

主流二手交易平台以较高的性价比和质量保证深受广大群众青睐。然而,却有不法分子尝试以"黑客"手段窃取二手交易平台数据,择优挑选成色佳、性能高的智能手机,通过恶意低价竞拍购得后再次转售,以此非法牟利。近日,杨浦公安分局依托"网桥行动"警企协作机制,成功侦破一起非法获取计算机信息系统数据案,抓获犯罪嫌疑人3名,涉案金额达10万余元。

今年5月,某二手电子产品回收交易平台公司负责人报案称,该公司的竞 拍平台遭受网络攻击,大量二手智能手 机的参数和定价后台数据被盗取,导致 竞拍平台无法交易,被迫关停,平台正 常的交易秩序受到严重影响。

为尽快侦破案件,杨浦公安分局 "网桥"工作专班立即展开调查。在公司技术部门的协同配合下,民警首先从 被盗取的数据着手调查,发现数据竟是 由公司员工廖某和刚离职不久的彭某账 号登录获取的。随后,通过对近 20 万 条后台数据进行梳理和筛查,进一步查 明了被盗数据攻击源均指向一私有后台 管理网站,而该网站的负责人系胡某。

"这些被盗取后台信息数据的二手手机,大多被胡某注册的账号进行竞拍购得。"经查,民警发现胡某所购买的手机与该平台被盗取参数定价等信息的手机完全吻合。在充分掌握了犯罪嫌疑人胡某、廖某和彭某的犯罪证据后,在

当地警方支持下,民警赴多个省市将 3 人成功抓获。

经审讯,3人如实供述了自己的犯罪行为。据胡某交待,其长期从事二手手机维修业务,并于2022年在业务往来中结识了当时在二手电子产品交易平台工作的彭某和廖某。胡某在使用平台交易时,发现平台系统存在交易漏洞,便向两人支付一笔费用,"借用"员工登录账号,非法获取了内部权限及访问通道。随后利用搭建的管理网站非法"爬取"平台服务器,获取了1万余份包含手机外观、电池健康等机况信息的二手机质检报告。凭借提前掌握的手机真实状况,胡某得以在平台上以低于市场价格购得优质手机,再通过其他二手平台加价出售,非法获利近10万元。

目前,犯罪嫌疑人胡某因涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被检察机关依法批准逮捕;犯罪嫌疑人彭某、廖某被杨浦警方依法采取刑事强制措施。

女子为躲避罚款竟盗窃路边头盔

已被普陀警方依法行政拘留

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 女子未佩戴安全头盔骑电动自行车出门,行车途中,恰好遇到路边执勤的交警,心虚的她在慌乱之中竟"急中生智",随手偷取了一只放在路边车上的头盔逃离现场。近日,普陀警方成功破获了一起盗窃案,违法行为人李某已被依法行政拘留。

7月14日晚,普陀公安分局真如派出所接辖区居民周女士报警称,其刚买不久的电动自行车头盔不翼而飞了,怀疑被盗。

接报后,民警立即开展调查。民警 从周女士口中得知,当日下午她将车停 放在曹杨路铜川路路口附近,随后便前 往商场购物。当她出来后却发现,自己 新买的头盔不见了,总价值 500 余元, 遂报警求助。民警根据事发时段,锁定 了大致时间范围,仔细调阅事发地周边 的公共视频。

经查,在周女士离开不久,另一个 驾驶非机动车的女子途经此处。在原地 逗留片刻后,她随手偷走了周女士的头 盔并逃离。根据线索,警方循线追踪, 于案发后一个小时便将嫌疑人李某迅速 抓获。

到案后,李某如实供述了自己的违 法行为。据李某交代,案发时她刚骑车 出家门不久,但是出于侥幸心理并没有 佩戴安全头盔。

在途经事发地周边时,李某远远看 到了正在执勤的交警,因害怕自己的违 法行为被处理,她便偷走了周女士的头 盔。民警对李某的行为进行了严肃的批 评教育,她也对自己的过错感到懊悔, 并表示以后一定会遵守交通法规佩戴安 全头盔。

目前,违法行为人李某因盗窃的违法行为,已被普陀警方依法行政拘留。

男子累计盗取50张面额10元刮刮乐彩票

以为单次偷"小"没事?抓!

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 高羽豪

本报讯 利用店主信任,多次"顺手牵羊"小额刮刮乐彩票,自以为单次金额小无人察觉。近期,青浦警方抓获一名多次盗窃彩票的犯罪嫌疑人。

近日,青浦公安分局重固派出所接 辖区彩票店老板徐先生报警称,一名顾 客多次盗窃其店内刮刮乐彩票。

接报后,民警立即开展调查,通过 对徐先生提供的店内及周边公共视频画 面进行研判分析,很快锁定了盗窃嫌疑 人金某,并于当日将其抓获归案。

经查,自 2025 年 3 月起,金某便 常在徐先生店内购买刮刮乐彩票。金某 成为熟客后,店主便允许其自行扫码付 款挑选彩票,并在中奖后自行用中奖彩票兑换新票,待刮完后统一核销。然而,金某却利用这一信任,多次趁店主不备拿取超过其购买或中奖金额数量的彩票,实施"购一刮三"戏码。得手后,为掩盖数量不符,金某会将窃得的多余彩票藏入口袋或丢弃在店内垃圾

虽然单次盗窃的彩票面额仅 10 元, 数额微小,但金某在 6 月底至 7 月初短 短数日内,多次实施此类盗窃行为,累 计盗取 50 余张面额 10 元的刮刮乐彩票。

目前,犯罪嫌疑人金某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

女童脚卡自行车 浦东消防来帮忙



□ 记者 陈颖婷

本报讯 7月21日,浦东新区消防救援局航头消防救援站接到报警,航头镇航安到报警,航头镇航定路一小区广场内发生人员被卡情况。经了解,一名小女孩产外玩耍时,脚被卡在自行车后轮与车船处高,无法自行脱困。消防人员到场后使用扩张器将后轮撑开,帮助小女孩成功脱困。

老人开通"保险"每月要扣2000元?

奉贤民警火速赶到拦截诈骗

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 近日,家住奉贤区的胡阿婆接到一个电话,对方声称她购买的"保险服务"每月要扣除2000元保险费,摸不着头脑的胡阿婆被一步步诱导,即将落入陷阱。所幸奉贤公安民警火速赶到现场,打断骗子与阿婆的视频通话,成功帮助胡阿婆避免了财产损生

近日下午3时许,奉贤公安分局金海派出所民警通过大数据平台预警发现,住在辖区内某居民区的胡阿婆疑似正被假冒客服通过电话实施诈骗。民警迅速赶往现场,发现胡阿婆正在与骗子进行视频通话。

察觉民警到来,骗子匆忙挂断了视

频。民警当即帮助胡阿婆将手机关机, 并拔出电话卡,切断骗子进一步操控 的可能。随后,民警耐心询问胡阿婆 名下银行卡账户情况,立即指导其进 行线上挂失,并前往银行营业厅,注 销相关银行卡以防骗子将卡内钱款转 移。

民警经询问得知,骗子先通过电话 联系胡阿婆,编造谎言称,胡阿婆在某 电商平台账户开通了某保险服务,若不 及时关闭,每月将扣除两千多元保险 费。骗子以此为借口,诱骗胡阿婆下载 QQ 并开启视频通话,声称要"手把 手"教她"关闭服务",实则伺机窃取 她的银行卡信息。所幸由于预警及时、 民警快速处理,胡阿婆的财产并未受到 损失。